

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.30 P., Fél évre 2.60 P., Egész évre 5.20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 8 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladós szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGARIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalékos, tízszerinél 15 százalékos, I. negyedévi hirdetésnél 20 százalékos és félévi hirdetés esetén 25 százalékos kedvezményt adunk.

Darányi beszélt...

Darányi Kálmán miniszterelnök kedden délelőtti nagybeszédet mondott a kormányzó-párti értekezletén. Nagyszerűs mégis annyi józan politikai erővel telített programot adott, hogy megnyugvással nézhetünk a jövő elé. Mi, akik ismerjük a falusi kisemberek helyzetét, a legnagyobb hálával fogadjuk mindazt, amit a földreformból visszamaradt terhek enyhítéséről elmondott. Egyharmadával csökkentik a kamatát és törlesztését azoknak a földeknek, amelyeket az ugynevezett Nagyatádi-féle földreform juttatott a kisemberek százezreinek. Kereken négyszázezer színlődő, már majdnem reményét veszített kisember sorsát érinti ez a kormányintézkedés, mellyel százhuszmillió töketartozást elengednek. Trianon óta egyetlen javaslat nem hozott ekkora könnyítést a falu legszegényebb rétegei számára. S ehhez még hozzá kell vennünk azt is, hogy akik még e csökkent törlesztést sem tudják fizetni, azoknál a használati díjat is egyharmaddal mérséklék és a falusi kislakásépítő akció által felépített kis házak terheit is különböző teherváltoztatásokkal könnyítik.

De volt a beszédnek egy másik része is, amely teljesen kielégíti a tömegek, elsősorban a falusi intelligencia vágyait.

A miniszterelnök a maga hűvös és mégis melengető hangján visszautasította a vidéki intelligencia ellen elhangzott támadásokat és hangsúlyozta, hogy az ország vezetőinek a középosztályból kell kikerülniük. Ez nem egy zárt osztály favorizálását jelenti, mert a miniszterelnök ugyanekkor azt is kijelentette, hogy a középosztályt a népi erőkből kívánja feltrissíteni.

A magyar nép csak helyeselheti ezt a politikát. Már azért is, mert Darányi Kálmán miniszterelnök mindjárt be is bizonyította, hogy ez a politika nála nemcsak szóbeli forma,

hanem olyan gyakorlati követelmény, amelynek megvalósításához feltétlenül ragaszkodik. Az expozé során mindjárt be is jelentette, hogy a kormány enyhíteni fogja a többgyermekes családok közterheit, ugyanekkor segíteni fogja a sokgyermekes köztisztviselőket. A három és annál több gyermekkel

biró köztisztviselő családoknak pótlékát ötven százalékkal felemeli.

Erős és határozott világnézet nyilatkozik meg ebben a politikában, amelyre nyugodtan rábízhatjuk a sorsunkat. A legtisztább fajvédelem az, amit Darányi miniszterelnök csinál. Fajvédelmi politika, amely nem uszít, hanem cselekszik. Őszinte szívből üdvözljük érte Darányi miniszterelnököt.

A gyomai járás közegészségügyi és népmozgalmi adatai 1936. esztendőben

Egy év távlatából nem lesz érdektelen visszatekinteni járásunk 2 községének az elmúlt évben lezajlott közegészségügyi és népmozgalmi eseményeire. Száraz statisztikai adatok mellett nagyon tanulságos képek merülnek fel községeink beléletéből és ezek bizonyos fényt vetnek a jövőben előttünk álló, mindnyájunkat komolyan érdeklő magyar sorsra, amelynek jobbra, vagy balra fordulása egy újabb ezer év kialakulására döntő befolyásu lehet, illetőleg lesz. A népek nagy világversenyében csak egy testbenlélemben erős, szellemileg és számszerűleg terjeszkedésre képes nemzet tudja megállni helyét, ezen a lehetőségen áll, vagy bukik mindnyájunk nagy álma: a revízió is!

Kormányzatunk felismerte a közegészségügy nemzetmentő nagy fontosságát és minden eszközzel egy erősebb, testileg-szellemileg megedzett, a betegségekől lehetőleg megkímélt nemzedék megteremtésén fáradozik. A tisztiorvosi kar újjászervezése, a községi orvosi vizsgák elrendelése, a bábák ismétlődő tanfolyamai, a születési rendtartás új alapokra fektetése, Stefánia anyja, és csecsemő intézetek, falusi egészségházak építése, jó ivóvízű kutak létesítése, a diftéria, has-tífusz, újabban a gümőkór elleni védőoltások bevezetése stb. mindezen nagy nemzeti cél szolgálják. Egy átfogó egyéni és nemzeti egészségvédelem a cél, vagyis: hogy ne várjuk meg, míg valaki megbetegszik, hanem olyan egészséges életkörülményeket teremtsünk, hogy valóban senki se legyen beteg. Ne betegeket gyógyítsunk, hanem a betegségeket győzzük le, illetőleg gyengítsük meg annyira, hogy ne legyenek képesek senkit se megbetegíteni. Ezt a nagy célt pedig a mai fejlett orvos tudomány előbb-utóbb el fogja érni.

Most pedig térjünk rá a tulajdonképeni, cimbem jelzett ígéretünk beváltására és lássuk, hogyan alakultak a közegészségügyi és népmozgalmi viszonyok a sokak által ócsárolt, de útokban visszasóvárgott 1936-os esztendőben.

Közegészségügyileg kielégítő osztályzatot adhatunk az elmúlt évnek. Sőt egy kis dícséret is megilleti, mert megkímélt bennünket holmi súlyosabb járvá-

nyos betegségektől, mint amilyen az influenza, hastífusz, vérhas, vörheny, szamárköhögés. Egyéb „gyermekbetegségek” mint a kanyaró, bárányhimlő, vagy pláne: nyakszirtmeredés, vagy mindnyájunk réme: a gyermekbénulás sem jelentkezett, mint más időkben tették.

Gyomán a következő fertőző betegségek látogattak meg bennünket az elmúlt esztendőben: hastífusz 5 esetben (1 halálózással), vérhas 4 (1 hal.), agyhártyagyulladás 1 (1), gyermekági láz 2 (1). Halálozás nélkül szerepelt: vörheny 11, diftéria 8, szamárköhögés 33, kanyaró 6, bárányhimlő 15, málária 1, trachoma 2 esetben. A gümőkór 10 áldozatot követelt egy év alatt, ami még mindig sok!

Természetes halálozás 144 esetben szerepelt. Legtöbbször a szív baj jelentkezett a nagy kaszás képében, 23 esettel, azután a kissé megnyugtatóbb „aggkori gyengeség” 20 esetben, az emésztőszervek betegségei 17 áldozatot követeltek, rákos megbetegedés 13 esetben okozott halált, tüdőgyulladásban 14-en haltak meg, veleszületett gyengeségben 8, rángógörcsben 7 csecsemő pusztult el. Érelmeszesedést csak 2 esetben jelölték meg haláloknak, de valószínű, hogy a szív bajok okozta halálokok egy része az erek elmeszesedésének számlájára írható.

Szerepelt még 3 önkaszítás és 3 vízbefulladás is a halálokok között.

Az 1936. évi népmozgalom Gyomán különben így alakult: Élveszületett 192, elhalt 144 egyén, így a természetes szaporodás 48.

Halvaszületett 5 gyermek, 1 éven alul 25 gyermek halt el, kb. 13 százalék, ami megnyugtatóan jó eredmény. A fertőzőbetegségben és gümőkórban elhaltak számát már jelezte. Házasságra 82 pár lépett. (Kéves!).

Összehasonlításképpen Endrőd község adatai a következők:

Fertőzőbetegség, közül hastífusz 3 esetből 1 halálozással,

difteria 12 (1 hal.), vérhas 4 (1), influenza 1 (1), gyermekági láz 6 (1). Halált nem okozó fertőzőbetegség volt: vörheny 2, kanyaró 50, bárányhimlő 19, trachoma 19 új, összesen 1551 léptebe 2, malária 7 esetben. A gümőkór 26 áldozatot kivált. Sok!

Természetes halálokokként szerepelt szervi szívhaj 25, smérsztőszervi megbetegedések — köztük béthurui is — 26, végegyengülés 35, rák 10, tá-
dgyulladás 20, agyvérzés 18 esetben.

Élveszületett Endrődön 1936-ban 170! Fájdalmasan kevés! Meghalt 186!!! Tehát a szomszéd falu lakossága 16-tal fogyott!!! 1 éven alul 33 gyermek halt el, csaknem 20 százalék, magas szám! Halvaszületett 9 gyermek. Házasságot 103 pár kötött, 21-gyel több, mint Gyomán.

Ime ilyen színekkel sikerült megrajzolni járásunk múlt évi képét az egészségügyi és népmozgalmi viszonyokról. Helyenként bizony sötétebb színeket mutat ez a kép, de épen ezen árnyékos foltok mutatják meg nekünk, hogy hol kell megkezdennünk a nagy nemzetmentő munkát a magyarság jobb jövője érdekében.

Hisszük, hogy mindannyiunk összefogásával és megértő kormányzatunk segítő kezével rövidesen biztatóbb és élénkebb színekkel rajzolhatjuk meg már a legközelebbi képet járásunk egészségügyi és népjóléti viszonyairól, amely kép méltóan illeszkedik majd bele egy mindnyájunk által várva-várt erős és boldog „Magyarország” színpompás térképébe.

Gyoma, 1937. január 28.

Dr. Szilágyi Ferencz
or. kir. tisztiorvos.

RÁKÓCZY IMRE AZ ÚJ SAJTÓFŐNÖK

Darányi Kálmán miniszterelnök Mikecz Ödön államtitkár magasabb megbízása következtében a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetése alól, — érdemes szolgálataiért köszönetét és elismerését nyilvánítva — január 31-iki hatállyal felmentette.

Egyidejűleg Rákóczy Imre miniszteri tanácsosi a sajtóosztály vezetésével megbízta

Rákóczy Imrében, a miniszterelnökségi sajtóosztály új vezetőjében nemcsak a sajtóviszonyok legalaposabb ismerőjét, hanem régi és őszinte barátját üdvözli az egész magyar hír-

lapírás. A miniszterelnökségi sajtóosztályon tizenöt év óta végez jelentős munkát s kilenc éve mint a sajtóosztály vezetőjének állandó helyettese dolgozott. Ebben a nehéz munkakörben sokszor rendkívüli feladatokat kellett megoldania, s

bár minden nyilvános szereplésétől tartózkodott, sajtóköröknek többször is volt alkalmuk meggyőződni széles koncepciójáról és a sajtó iránti őszinte szeretetéről. Megbizatása nagy nyeresége a magyar sajtónak.

Örökös tb. parancsnokká választották vitéz Madaras Gyulát, aki távozott az Önkéntes Tűzoltótestület elnöki székéből

Utódja Pánczél Emil főjegyző

A Gyomai Önkéntes Tűzoltótestület január 24-én délelőtt 11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését, a község háza tanácstermében. Az elnök, parancsnok, titkár és pénztáros jelentése, valamint az 1936 évi zárszámadás és az 1937 évi költségvetés jóváhagyása után az elnöki Arany Gusztáv községi jegyző, parancsnok bejelentette a közgyűlésnek, hogy a jövőben — a 180.000 1936. B. M. sz. rendelet értelmében — a község mindenkorai főjegyzője egyszermind a testület elnöke is, vitéz Madaras Gyula elnök tehat távozik a testület éléről.

A továbbiak során méltatta a távozó elnök érdemeit. Rámutatott a testület érdekében 1924 óta kifejtett odaadó munkásságára, majd javaslatára a közgyűlés kimondotta, hogy vitéz Madaras Gyula érdemeit megörökítik a jegyzőkönyvben és egyúttal megválasztották örökös tiszteletbeli parancsnoknak. Arany Gusztáv ezután Pánczél Emil községi főjegyzőt, a testület új elnökét üdvözölte.

Pánczél Emil az üdvözlésre válaszolva, arra kérte a testület tagjait, hogy legyenek segítségére mindnyájan a reá háruló nehéz munkában.

Befejeződött a cipészipari szaktanfolyam

Az ipartestület vezetősége táviratilag üdvözölte
Bornemisza Géza iparügyi minisztert

A gyomai cipésziparosok szaktanfolyamának záróvizsgáját január 10-én tartották meg, nagy érdeklődés mellett.

Oláh Lajos ipartestületi elnök üdvözölte a jelenteket, majd Borbás Béla levezigáztatta a tanfolyam hallgatóit. A vizsga kitűnően sikerült, élénk bizonyítékként annak, hogy a gyomai cipésziparosok minden tekintetben ragaszkodtak a tanfolyam gyakorlati utmutatásaihoz, hogy közönségük legkényesebb igényeit kielégíthessék.

A vizsga befejezése után Borbás Béla a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott az eredményről, majd Mészáros Lajos, a tanfolyam hallgatója köszönetet fejezte ki Borbás Bélának táradozásáért. Az iparosság vezetői egyúttal üdvözlő táviratot küldtek Bornemisza Géza iparügyi miniszternek, aki a tan-

folyam megrendezését lehetővé tette.

Végül újból Oláh Lajos ipartestületi elnök szólalt fel és megnyitotta a tanfolyam hallgatói által rendezett kiállítást, amely nagy érdeklődést váltott ki és a közönség teljes elismerésével találkozott.

A záróvizsga barátságos vacsorával ért véget.

A tanfolyamon résztvettek: Mészáros Lajos, Zöld Dániel, Herter Márton, Biri István, Valach Vince, Diószegi Lajos, Varga István, Schwalm György, Király Sándor, Izsó Elek, Harmati Sándor, Lakatos János, Páyer György, Herter Mihály, Megyeri Sándor, Vatai Lajos, Kua Zsigmond, Németh István, Zöld Lajos, Igrócz Eduárd, Rósz Ádám, Kocsis László, Szabó László és Gyüre István.

Tisztújító közgyűlések

A gyomai társadalmi egyesületek most tartják évi tisztújító közgyűléseiket, melyekről esetről esetre beszámolunk.

Január 24-én, vasárnap az Uri Kaszinó egészségügyi tisztújító közgyűlést tartott és ki-
egésztette tisztikarát. Az új vezetőség névsora a következő: elnök: Bácsy Elek, jegyző: dr. Biró János, ellenőr: Kocsis Gyula, számvizsgálók: Bácsy Géza, Arany Gusztáv és Wagner Péter.

Ugyanaznap a 48-as Olvasókör is közgyűlést tartott és ki-
egésztette tisztikarát. A kiegészített tisztikar névsora a következő: elnök: Vincze Andor, alelnök: Kocsis Lajos, jegyző: Seprenyi Lajos, aljegyző: Oláh Sándor, gondnok: Nagy Endre, ellenőr: Gaál Endre. Azonkívül újra megválasztották a tavalyi számvizsgáló bizottságot és a tavalyi választmányt.

A Németvárosrészi Olvasókörben, elnök: Nyitrai Sándor, alelnök: Bartoli Mihály, jegyző: Göttler Imre, gondnok: Haibach Ádám, pénztárnok: ifj. Wagner Ádám.

Békésvármegyében a kutak 73 százaléka rossz vizű

A vármegye Közigazgatásbizottságának legutóbbi ülésén Röttler István dr. vm. főorvos a rendes havi jelentése során arról is megemlékezett, hogy az elmúlt esztendőben tovább folytak a kutvizsgálatok. Ezek szerint a megyei kutak 73 százaléka kifogás alá esik. (Az országban a kutak 75 százaléka rossz vizű). A vizvizsgálatok során 1936-ban hat kutra került rá a Zöldkereszt az „iható víz” feliratu táblája.

Néhány nagyon érdekes adat a világ életéből

A világ élelmiszerfogyasztásának statisztikájából ismertetjük a következő adatokat. A burgonyafogyasztásban Németország vezet, fejenként 475 kilogrammal. Csehszlovákiában 465, Belgiumban 351, Ausztriában 322, Magyarországon 275, Svájcban 172 kg a fejadag. Legtöbb kenyeret fogyaszt Belgium, legtöbb cukrot az Egyesült Államok, legtöbb teát Anglia. A kávéfogyasztásban a dánok és svédok, a kakaófogyasztásban a hollandok vezetnek. Európában a legnagyobb borivók a franciák, akiknél az évi

Gy. S. C. jelmezbál február 6-án!

Átlagos egyenkénti fogyasztás 178 liter. A sörfogyasztás átlaga Beliumban 190, Angliában 80, Németországban 76 liter.

Anglia, Franciaország, Amerika, Németország, Olaszország, Japán és Oroszország hadikiadásainak 1936 évi összege a költségvetések ellenőrizhető tételei szerint 2290 millió fontra emelkedett; ez a hét nagyhatalom naponta mintegy hat és félmillió fontot, percenként 4400 angol fontot, tehát percenként 105.600 pengőt költ fegyverkezésre.

Csikágóban négy hét alatt 30 százalékkal emelkedett a búza ára.

Japánban erősen leromlottak a gazdasági és közegészségügyi viszonyok. Míg 1931-ben ezer újonc közül 354-et találtak katonai szolgálatra alkalmasnak, addig 1935-ben ezer közül csak 250-et. A tüdővészések aránya ezer lakosonként 24-re emelkedett.

A legújabb statisztika szerint ma már mintegy 60 millió darab rádiókészülék működik a világon s így a rádióhallgatók száma 250 millióra lehet becsülni.

Az Egyesült Államok költségvetése 316 millió dollárt irányoz elő az ingyenyítésre, 981 millió dollárt a honvédelemre.

Amerika legtöbbet kereső adófizetői a következők: Hearst újságkirály évi 500.000, Mac West filmszínész 480.000, Gutzeit acélmagnás 400.000 dollár jövedelem után fizet adót. Marlene Dietrich évi 370 ezer dollár jövedelmet vallott be.

Dr. Mészáros Gábor előadása a Békéscsabai Orvosi Körben

A békéscsabai orvosok tudományos előadássorozatát a múlt szerdán nyitotta meg dr. Mészáros Gábor egyetemi tanár kórházigazgató, aki „Újabb irányelvek a diétikában” címmel beszélt.

Igen élvezetes formában s nagy tudományos felkészültséggel ismertette az egyéni ételmezéshez szükséges élelmiszerek és anyagok jelentőségét, kiemelve a ma uralkodó tudományos álláspontot, azonkívül a sók, fűszerek, zsírok helytelen használatából eredő károkat. Övölt a túlzott vegetariz-

nizmostól s felhívta a figyelmet két fontos tápszert jelentőségére: a soványtejre és a vérré. Különösen az utóbbi kihasználása elhanyagolt, s ezért évente tíz millió kiló vér megy kárba. Ez évente másfél millió ember számára heti egynapon teljes ételmezést szolgáltatna, ami nemzetgazdasági szempontból nem elhanyagolandó. Bizonyára a nagyközönség tájékozatlansága lehet ennek oka, mert a vértől az emberek nagy része nem idegenkedik, de az csak libavér és véreshurka alakjában veszi magához. Nagyobb propaganda és az elkészítés módjának szélesebb körben való ismertetése bizonyára megváltoztatná a helyzetet.

Zöldmező gyűlés

Január 31-én a publikálás után, a gyomai község háza nytermében zöldmező beszámoló gyűlés lesz, amelyre Budapestről dr. Pukovick József, a zöldmező szövetség igazgatója is eljön.

Delután 2 órakor Endrődön tartanak gyűlést.

Felhívjuk mindkét község zöldmező gazdáit és az érdeklődőket, hogy minél számosabban vegyenek részt a gyűléseken.

Ipari munkát házikezeltelen végezni nem szabad

Az iparügyi miniszter egy adott esetről kifolyólag 40.339/1936 sz. elvi határozat kimondja, hogy egy városnak az a ténykedése, hogy a képesítéshez kötött kövezőipar körébe tartozó munkát, mint ingyemunkát végeztette el, ellenkezik a Közszállítási Szabályzat 7 § 2. bekezdésében foglalt rendelkezéssel. A miniszternek ezt a döntését kétségtelenül az egész kézműiparosság nagy örömmel fogja fogadni, mert véget vet az egyes városok és községek részéről annak a gyakorlatnak, hogy kézműipar körébe tartozó munkák ingyemunka címen házikezeltelen végeztetnek el.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

Nagy az érdeklődés az Országos Mezőgazdasági Kiallítás kutyacsoportja iránt

A mezőgazdasági kiállítás keretében rendezik évek óta a legnagyobb szabású kutyabemutatókat. Ezeknek a kiállításoknak az évről-évre fokozódó nagy sikere és a már minden alkalommal jóelőre tapasztalható feltűnő érdeklődés a hazai kutyakultusz fejlődését bizonyítja, ami hovatovább a magyar ebtenyésztést a nyugati államok magas színvonalára emeli. Az ebtenyésztés ma már nemcsak passzió, hanem gazdasági jelentősége is van, különösen annál fogva, hogy a külföldiek érdeklődését mindenkor felkeltik az érdekes külsejű eredeti magyar kutyák. A vidékről felhozott kutyákat 50 százalékos szállítási kedvezményvel lehet a kiállításra felküldeni és visszaszállítani.

A ló kérélmé gazdájához!

Kedves Gazdám! Neked adozom munkámat, életemet. Hűségesen teljesítem parancsaidat, cserébe csak azt kérem, hogy tedd elviselhetővé nehéz so somat.

Napjában legalább kétszer adj bőségesen enni és inni, de ha nehéz munkát végzek, többször is itass meg!

Tedd lehetővé, hogy nehéz napi munkám után, a sártól, piszoktól megtisztogatva, száraz helyen, meleg szalmán elegendő ideig pihenhessek és gyűjthessek erőt a másnapi munkához!

Ne terhelj meg túlságosan és ne kényszeríts ütleggel és kegyetlen ostorozással erőmet meghaladó feladat elvégzésére, hisz ami tőlem telik, szépszóra is elvégzem!

Ha utközben megállítanak pihenni, nyáron árnyékos, télen szelvedett helyre állíts. Adj ennem, innom és takarj be!

Ha megsántulok, vagy megbetegszem, hívass hozzám orvost, kimélj addig, míg újra lábra tudok állni. Ha a szerzőm felsebezte a bőröm, ne fogj addig kocsit elé, amíg sebeim be nem hegedtek!

Ha a munkából kioregedtem vagy gyógyíthatatlan betegség támadt meg, ne hagyj soká kintlődni, légy irgalmas és gyors, fájdalommentes módon irtasd ki!

Pár szó a digózásról

Írta: VARGA GÁBOR

Mindég nagy öröm fog el, ha olyan megmozdulást látok, amely városunk anyagi és ennek nyomában szellemi erősödését jelenti. Ilyen megmozdulásnak tartom azt a komoly érdeklődést, amely határunk szikes földjeinek megjavítása iránt mutatkozik. Közvetlen szomszédunkban már másfél százados multja van ennek a törekvésnek s bizony egy kicsit pirulnunk is illik, hogy mi még most is csak a kételkedésnél bizalmatlankodásnál tartunk, mert ez egyenesen megöli a munkakedvet, az áldozatra való készséget. Már pedig a szóbanforgó dologhoz nagy elszántság kell, elszántság a kemény munkához, elszántság az épen nem csekély költségekhez annak, aki nem maga és családja végzi ezt a terhes munkát.

Épen ezért, mert a digózás rengeteg munkába és költségbe kerül, mielőtt hozzá fog valaki, nagyon is alapos számítást kell végezni s ebbe a számításba bele kell venni mindent, ami a munka sikeréhez feltétlenül szükséges.

Legelső dolog a megjavítandó terület talajának megvizsgálása. Nagyon sokan azt hiszik, elegendő ehhez annyi is, hogy ecettel, vagy ami ennél feltétlenül jobb, sósavval teszünk próbát, pezseg-e a rög. Ez a pezsgés ugyanis annak a megállapítására való volna, hogy a talajban van-e szénasavas mész, vagy nincs. Az ilyen talaj tehát digózással, vagy szénasavas mézsköpporral cukorgyári mézszappal, feltétlenül megjavítható. Ha azonban pezseg, akkor... nos akkor is még egyáltalán nem biztos, hogy van benne szénasavas mész felőss mennyiségben. Mert pezseg a rög akkor is, ha szénasavas nátrium, vagyis szóda, magyarul szikso van benne. Ez pedig a legveszedelmesebb ellensége a termőtalajnak, amellyel még nehezebb megküzdeni, mint a mézshiánnyal.

Talajunkat e szerint csak nagyon is bizonytalanul ismerhetjük meg a pezsgési próbával. Pontos vizsgálatot csak vegykísérelti állomáson tudnak elvé-

gezni, amilyen a békéscsabai is, amelyhez talajvizsgálat szempontjából Gyoma is tartozik.

De ha már a feltalaj ismerete is ilyen fontos, még sokkal fontosabb az általaj ismerete, azé, amelyből a javításhoz szükséges anyagot ki akarjuk bányászni. Mert ugyebár annak felismeréséhez, hogy alkalmatlan anyaggal vesződni nemcsak hogy nem érdemes, hanem egyenesen káros, nem kell különösebb tanultság sem. Már pedig hiábavaló munkát végez az ember, esetleg nagyobb kárt csinál, mint amelyet meg akar szüntetni, ha mészből szegény, vagy éppen szikszóban gazdag földdel teríti meg a földjét.

Mit is akarunk ugyanis a digózással? Azt, hogy részben szegény talajunkat mészből gazdagítsuk s ezzel szerkezetét művelésre alkalmasabbá, növényi tápanyag átadására képessé tegyük. Ezért kell az általajból, illetve az anyaközetből mészből gazdag sárgaföldet kibányászni s azt elteríteni. Nem szabad azonban felednünk, hogy nem minden sárgaföld digó, vagy tudományos néven lösz. A lösz olyan sárgaföld, amely megszáradva is könnyen morzsolható a benne levő mész miatt. Legegyszerűbben úgy jellemezhetnénk a digózással alkalmas sárgaföldöt, hogy csak a tapasztásra alkalmas sárgaföld jó digózással. Az olyan, rendszerint sötétebb árnyalatú, sósavval nem pezsgő sárga, (inkább vörhenyeges) föld, amely megszáradva kőkemény, éles darabokból áll, tapasztásra nem jó, (kunkorodik), nem jó digózással sem. Szike-seink nagyrésznél ilyen vörhenyeges, erősen vasas sárgaföld van a feltalaj alatt. Ha fejebb ásunk, a második méter szintjében nagyon sok kavicsot találunk. Ez a „kavics“ már szénsavas mész, amely az egykor vízállásos terület kiszáradása folytán keletkezett s kristályos szerkezetű nagyon sokszor tisztán felismerhető. Ennek a szintnek anyaga sem alkalmas digózással, (mint ahogy tapasztásra sem való), mert a kristályos mész — a kavics, — csak roppant soká áll el, így a feltalaj belőle csak szerfölött lassan gazdagodik mészből.

A tulajdonképpeni digó csak a két méteren aluli szintből bányászható ki. Szerencsés kivétel, ha fejebb van, de akkor esetleg nem is kell digózni.

Egy kis hold (1200 n.-öl) megterítéséhez kb. 800 köbméter földet kell mozgósítani. Kat. holdra átszámítva tehát 1067 köbméterrel kell számolni, ami-

vel arányban nő a költség és természetesen a föld értéke is. Minthogy a digózást nem napszám, hanem köbméter szerint kell értékelni, kivételénél az a fontos, hogy olyan időben végezzük, mikor a széthordás is a legkönnyebb.

A digózás költségeinek kiszámításánál tehát legfontosabb a mozgósításra kerülő földtömeg mennyiségének ismerete. Ez függ az értékes anyag tek-

vésének mélységétől, szénsavas mész tartalmától, kisebb mértékben a terület fekvésétől és alakjától is.

Mészből szegény sárgafölddel való megterítés csak muló sikerrel járhat, amelyben bizni órámitás. A helyesen végzett digózás pedig évszázadokra szóló munka, amely busásan fizeti vissza a sok fáradságot és költséget, feltéve, hogy a gazdálkodás maga is észszerű.

A nagyvilág hírei

Kiskunfélegyházán a munkások közé rohant egy motoros vonat. Egy ember meghalt, kettő súlyosan, kettő könnyebben megsebesült. — Mihály román trónörökös Firenzében vakbél-matét után hasbántyagulladásban súlyosan megbetegedett. — A hadsereg és a parlament között súlyos ellentétek robbantak ki Japánban. A kormány lemondott. A hadsereg Kína megszállását követeli és katonai diktatúrát készít elő. — Most lesz ötszáz esztendeje annak, hogy Zsigmond király települési engedélyt adott az első Magyarországra bevándorolt cigányoknak. A muszikus cigányok nagy ünnepek között kívánják megünnepelni a ritka jubileumot. — Hadnagy Domokos halálával megüresedett lovasheregy kerületben három jelölt indul a mandátumért. A NEP hivatalos jelöltje Kommer Gyula megyei párttitkár. Vitéz Erdő László gödöllői főszt. gabiró nemzeti egység párti programmal mint nem hivatalos jelölt és Griger Miklós pedig legitimista programmal lép fel. A választási agitáció már megkezdődött. — Blum Leo, Franciaország miniszterelnöke vasárnap nagy beszédet mondott Párizsban és békét ajánlott Németországnak. — Hodasa Milan cseh miniszterelnök rádióbeszédében sürgette a Dunavölgy politikai megbékélését és bejelentette a Magyarországgal való kereskedelmi kapcsolat rendezését. — Bulgária és Jugoszlávia miniszterelnökei vasárnap aláírták a Balkán békejét biztosító szerződést, amelyet öleléssel és csókkal pecsételték meg. A két állam „szinte, örökös barátságot“ fogadott egymásnak. — Moszkvában most kezdtek meg az ellenforradalmi törekvésekkel vádolt Radek volt főszerkesztő és szovjetakadémiai elnök, Piatakov volt népbiztos, Szokolnikov volt népbiztos és több volt magasrangú szovjet hivatalnokok büntetésének tárgyalását. A vádlottak kivétel nélkül Lenina szűkebb környezetéhez tartoztak. Az ügyész valamennyiükre halálbüntetés kiszabását kérte. — Kiskőrösön leégett a városi villanytelep. A kár több mint 50 ezer pengő. — Borzalmas árvíz pusztít az Amerikai Egyesült Államok tizenkét államában. Az Ohio és a Missisipi annyira kiöntöttek, hogy félmillió ember földönfutóvá lett. A szerencsétlenséget csak fokozza, hogy 500 millió liter olajat és benzint is magával ragadott az árvíz. Ez az óriási mennyiségű petróleum és olaj a víz színén kigyulladt. Most, mint valami lávafolyam zudul rá a lakatlanul maradt városokra. — A spanyol nemzeti csapatok minden irányban folytatták előnyomulásukat. Madridot a vörös kormány teljesen kiűrtette, Malaga eleste küszöbön áll. — Meghalt Lenhossek Mihály a világhírű magyar orvosprofesszor.

Huszonkét pengő a buza

Mint a lázas beteg a hőmérsékletét, úgy lesi most a gazda a tőzsdei buzajegyzést. Míg azonban a láznál az emelkedő higanyszál rosszat jelent, addig a tőzsdei magas jegyzés végre meghozta a buza-termesztés gyógyulását.

De csak árban!

Mert ezévi buza-termelésünk

beteg. Majd mindenütt elkéstek a vetéssel. A későn vetett buza nem bokrosodott kellőleg, s rosszul ment neki a télnek. Rendkívül jó tavaszi időjárás ugyan sokat helyrehozhat, de majdnem biztos, hogy az elkésett buza érédése beleesik a hirtelen nyárba, s megszarul. El kell követnünk mindent, hogy a buza fejlődését siettesük. Ennek szinte egyedüli szerepe a foszforsavas műtrágya, a

szuperfoszfát.

E hazánkban általánosan bevált és ismert műtrágya hatására a buza, de általában minden növény gyorsabban, erőteljesebben fejlődik, s előbb fejjezi be tenyészidejét!

Igen ám, de hányan vannak, akik elmulasztották ősszel adni a szuperfoszfátot!

Jobb ugyan, ha ősszel adjuk, de tavasszal sem késő még, különösen a nem tulságosan kötött talajokon. Fejtrágyaként adunk kb. ugyanannyit, amennyit ősszel szoktunk adni. A 20 pengőn fejű buza megérdemli.

Nem buja talajon célszerű lesz szuperfoszfátot és pétisót is adni fejtrágyának és pedig a szuperfoszfátot annál korábban, minél kötöttebb a talaj. Persze hóra, keményre fagyott talajra nem szórjuk el, hanem várunk, míg a kemény tél kienged. A szuperfoszfát befogását ne mulasztassuk el!

A gyümölcsfák metszését ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az előregedett gyümölcsfák iljításáról, a gyümölcsfák átoltásának a jelentőségéről, a bor cseresznyetartalmáról, egy új kultúrán bevált gyümölcstermesztési módszerről, a vértető irtásáról, a virágok kert stílusáról, a gyümölcsfák trágyázásáról stb. A dusán illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból egy alkalommal a „Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, V. Földművelésügyi Minisztérium) lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld matetványszámot.

Jelmezbált rendeznek a gyomai kereskedő és iparosifjak. A Gyomai Iparos és Kereskedő Ifiak Önképzőköre 1937. jan. 31. napján, vasárnap, este 8 órai kezdettel, a Holler szállóban jelmezbált rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér, családjegy (három személyre) 3 pengő. Belépőjegyek előre is válthatók Kiss Istvánnál és Haibach Árpádnál. A meghívó kívánatra felmutatandó. A jelmezesek felvonulása éjfélkor kezdődik. A legszebb, legötletesebb és legeredetibb jelmezeket értékes jelmezdíjjal jutalmazzzák. A díjek odaítélését a jelenlevő közönség személyesen gyakorolja a belépőjegyhez csatolt szavazószelvényvel. A zenét Farkasinszki Imre teljes zenekara szolgáltatja.

Gyoma község képviselőtestülete

Február hó 2-án kedden déli
előtt 8 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart.

Tárgysorozat:

1. Mult ülési jegyzőkönyv hitelesítésének bejelentése.
2. Jövőbágyott határozatok bemutatása.
3. Főispán Ur. üdvözlés házasságkötése alkalmából.
4. Gazdasági iskola építésére vonatkozó vállalati szerződés bemutatása.
5. Tenyészapaállatok beszerzésére állami kölcsön felvétele.
6. Községháza hivatalos helyiségeinek fertőtlenítése.
7. Fásítási bizottság megalakítása.
8. Szegényházi gondnok kérelme, a nyugtatabélyeg illetéknek a község által történő átvállalása érdekében.
9. A földretorma során a községnek juttatott legelők vételárának a forrsvagyonból történő fizetése.
10. Előjárásági előterjesztés a községi földék hasznosítása és a községnél előforduló ipari munkálatok miként történő végzetése tárgyában.
11. Póhalmi iskola ügyében az iskolafenntartók beadványa.
12. Besenyszegi községi iskolai tanítói állás ügyében előjárásági előterjesztés.
13. Grill-féle törvénytar. 20. kötetének a gyomai főszolgabírói hivatal részére történő átengedése.
14. G. Kiss József kérelme a községi területen lévő Weigert Mihály féle ház megvételehez hozzájárulás megadása érdekében.
15. Községélyezés iránti kérelmek.

Hélfőn 25 fok hideg, csütörtökön 2 fok Celsius volt

Január 25 virradóra 25 Celsius-fok hideget mutattak a gyomai hőmérők. Kedden, 26-án megindult a havazás és benne voltunk a legerősebb téli időben. Már 27-én este enyhülni kezdett és 28-án már 5 fok meleg lett napközben. Pénteken reggel + 2 fok melegben csendes eső volt, amely a hóból sokat elolvasztott.

Négy napon belül 30 Celsius-fok hőmérsékleti változás volt. És merje meg valaki állítani, hogy csak az áprilisi időjárás szokott szeszélyes lenni!

Újabb csibeszállít- mány érkezett

A ketreces csibenevelés akciójában pénteken 1588 drb. szép és élénk csibe érkezett Kecskemétről. Ezeket a csibéket a HOM-BAR szövetkezetnél nevelik fel.

H I R E K

Bálban.

Bálterem, muzsika, suhanó párok... Egy sarokban valaki mindig elhagyottan áll és vár... Körülzsongja a bormámoros, virágillatú tárma és lassan, kemény léptekkel szívére hág a mások öröme. Nem irigyl, csak faj és a-hogy tangóba vált át a zene, neki sirni, zokogni, kidiltani kellene. De csak áll és vár... A szeméből egy árva könny-csepp észrevétlenül le hull, pedig azt sem tudja, hogy megszületett-e, él-e az Asszony valahol. Csak áll és vár, hát-ha most, épen most eljön, mosolyogva, fénylő szemekkel... Derekat átfogná két erős keze, oh mily hódítón szólna a zene... Perzselő lángok gyullnának szemében, szája ki csattanna, vágyón megremegne és a fülebe sugná, hogy ő a szerelme, ő a szerelme... De csak áll és vár, vár...

A műkedvelő előadások rendezőségének figyelmébe. Békés vármegye Törvényhatósági Iskolánkülsi Népművelési Bizottsága tudomására hozza mindazon egyesületeknek, intézményeknek, stb., amelyek műkedvelői előadások rendezésével foglalkoznak, hogy a Bizottságtól az engedélyt még a szindarab betanulása és az arra fordítandó kiadások eszközölése előtt kérjék, nehogy olyan da abot tanuljanak be, amelyet a jövőben semmi körülmények között sem engedélyezhetnek.

LEGUJABB SPORTHIREK

Csabai Északi csoport sorsolása

Február 28: GyTK — GySC
őszi mérkőzés.

Március 7: ETK—GyTK őszi mérkőzés.

Március 14: GyTK—M. MÁV, BTE—M. Törekvés, CASS VSE, Hunyadi—GySC. ETK—KOTE.

Március 21: KOT. — GyTK, GySC—BTE, BISE — Hunyadi, TAC—CASS VSE—ETK.

Április 4: GyTK—TAC, BTE—CASS, ETK—M. MÁV, KOTE—GySC.

Április 11: M. Törekvés—GyTK, GySC — M. MÁV, VSE — BTE, BISE—KOTE, Hunyadi—TAC, ETK—CASS.

Április 18: M. MÁV — CASS, GyTK — ETK, M. Törekvés — GySC, KOTE—Hunyadi, BTE—BISE.

Április 25: TAC — KOTE, BISE—GyTK, M. MÁV — BTE, GySC—ETK, VSE — M. Törekvés, CASS—Hunyadi.

Május 2: GyTK—BTE, ETK—Hunyadi, CASS—GySC, BISE—M. MÁV, M. Törekvés—TAC,

Május 9: Hunyadi—VSE, TAC—BISE, GySC—GyTK, ETK—BTE, M. Törekvés—CASS, KOTE—M. MÁV.

Május 23: M. MÁV — M. Törekvés, VSE—KOTE, GyTK—CASS, BTE—TAC.

Május 30: M. MÁV. — VSE, CASS—KOTE, Hunyadi—GyTK, BISE, BISE—M. Törekvés, TAC—GySC.

Junius 6: VSE—BISE, BTE—Hunyadi, TAC ETK.

Junius 13: ETK—BISE, GySC—VSE, Hunyadi—M. Törekvés, KOTE—BTE, TAC — M. MÁV.

Junius 20: M. MÁV.—Hunyadi, GyTK — VSE, CASS — BISE, KOTE—M. Törekvés.

Julius 27: VSE—TAC, M. Törekvés—ETK, GySC—BISE.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe január 13-tól 27-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek: Szendrei Ferencz-né Herter Máriának fia, László, ág. h. ev., Fülöp Józsefné Dinya Etelkának fia, József rk., Jámbor Imréné Ceglédi Teréziának fia, Lajos ref., Farkas Andrásné Óvári Timár Erzsébetnek fia, Ede — Antal, rk., Kakati Gergelyné Lukács Erzsébetnek leánya, Ilona, ref., Lakatos Gizellának fia, Lajos, ref., Bauder Józsefné Kereki Róának fia, József, ref., Izsó Lajosné M. Szabó Piroskának fia, László, ref.

Hazasságot kötöttek: Tótka Bálint és Cs. Nagy Margit, Kádár Elek és Garai Róza, Gyebnár Lajos és Csath Ágnes, Szabó Lajos és Lukács Mária, Magyar Lajos és B. Marjai Erzsébet, Porgesz Lajos és Blasz Eilla.

Meghaltak: Özv. Kovács Sándorné Sági Julianna 75 éves, rk., Ladányi Antal 63 éves, ref., Paraisz Imréné Zabel Hanum 30 éves, örmény katolikus, Gál László 70 éves, ref., Varga Lajos 8 éves, ref., özv. Kruchió Sándorné Kéri Zsófia, 70 éves, ref., Bartolf Mihályné Schwalm Zsuzsanna 34 éves, ág. h. ev., R. Szűcs Jánosné Szekeres Erzsébet 40 éves, ref.

Figyelem!

A folyó évi általános kereseti adóra, továbbá a folyó évi jövedelem- és vagyoadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig bevallást kell adni.

Akik ezeket az adókat sokalják, csak január végéig kérhetik az új adó megállapítását.

Értekezlet lókvitelünk lehetőségeiről

Az OMGE január első napjaira szűkebbkörű értekezletet hívott össze, amelyen lókvitelünk és a lóértékesítés több időszaki kérdéséről tárgyaltak. Az elnöklő Geist Gyula dr. röviden ismertette az értekezlet célját, kidomborítva lókvitelünk alakulásának a tenyésztés fejlődésére gyakorolt igen jelentős hatását, kérve a megjelent kiküldötteket, hogy lókvitelünk fejlesztésére vonatkozó észrevételeiket tegyék meg. Ezután Toldy Miklós titkár tájékoztatást nyújtott az 1936 év lókviteléről, összehasonlítva az utóbbi évek lókviteléről adatait a loállomány és az évi fedezetek alakulásával. Ezek alapján megállapította az értekezlet, hogy a jelenlegi lólétszám mellett, rendes fedezeteket feltételezve, évi 15—20.000 darab lovat szállíthatunk külföldre a nélkül, hogy lótenyésztésünk ezt megsínylené. Természetesen, szükségesnek tartotta a bizottság, hogy a kivitelre kerülő loanyagból a tenyésztésre alkalmas kancákat visszairtsák. Az értekezleten megjelent kiküldöttek ismertették lókvitelünk további helyes irányú fejlesztésére vonatkozó észrevételeiket, rámutatva arra, hogy loállományunk csökkenése folytán a folyó évben nem lesz minden nehézség nélkül megvásárolható az a lómenyiség, amely kiviteli lehetőségeinek teljes kihasználását biztosítaná.

Csalásért elítélt gabonakereskedő. A gyulai törvényszék szombaton ítélezett Grün Adolf, okányi gabonakereskedő felett, aki 15 mm. cirokmagot 210 pengőért eladott Király Albertnek, de nem szállította le. Grün Adolf a pénzt mulatásra és nőkre költötte. A törvényszék család vétségében mondta ki bűnösnek és egy hónapi fogságra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Új hetilap Turkevén. „Tiszántúli Ujság” címmel, kormánypárti programmal új hetilap indult Turkevén. Első száma, dr. Hajdu János földbirtokos kiadásában és Szabolcs Árpád szerkesztésében, e hét elején jelent meg.

M O Z I

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. január 31-én vasárnap 6 és fél 9 órakor és február 2-án kedden Gy.-sz. B. A. napján egy előadás 7 órakor leszállított helyárrakkal.

MAGYAR HANGOSFILM!

Szerelmi álmok

Zenés színjáték.

S Z E R E P L Ő K :

Z. Molnár László, Táray Ferenc, Sulyok Mária, Báthory Gizi, Földessy Géza, Halmay Tibor

és még több

kiváló magyar színész.

Ennek a nagyméretű magyar hangos filmnek a központjában, Liszt Ferenc világhírű zenéje áll, amelyvel elvarázsol egy fiatal magyar grófkisasszonyt. Aki szépet akar látni, ezt a szemet és lelket gyönyörködtető magyar filmet nézze meg.

**A műsor kiegészítve
vigjáték és Hangos Magyar Világhíradókkal.**

Piaci árak

(Gyomán, 1937. január 27-én)

Gabonapiac: Január 21 (az utolsó jelenlétsük) óta a búza ára lassan lemorzsolódott: 20.50 pengőről 19.50 pengőre esett alá. Hasonlóképpen áresés volt a lengeriben, amely egy hét alatt 12 pengőről 10.90 pengőre olcsóbbodott. A többi termény ára változatlan. Árpa 15.—, zab 16.—, tökmag 28.— pengő.

Sertéspiác: Hízott sertés 0.95 — 1.— pengő, kivételesen 1.05 pengő kg.-ként. Éves südő nagyság és minőség szerint 35—40—45 pengő darabonként, választási malac 27—30 pengő páronként.

Barcapiac: Tyúk 1.10—1.15, csirke 1.10—1.15, pulyka 1.10, gyöngytyúk 1.30, hízott liba 1.25, hízott kacska 1.30 pengő kg.-ként, heves csirke 0.50 pengő páronként, lojás 1.20 P kg.-ként és 6 fillér drb.-ként.

A tizenkét esztendő világhírű író. A most feltűnt londoni csodagyermek írójáról rendkívül érdekes képpel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal je-

lent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokai, egyfelvonásos színdarabok, remekbeszámolókat, színházi picolykókat, nagy-szerű ábrázolást és több mint száz szabványos képet talál az olvasó a népszerű szin-

házi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Országos vásárokt: Kiszegesen január 31-én. Vésztőn február 3-án, Kunzentenánban febr. 14-én országos kirakodó és állatvásár tartanak.

S P O R T

Lapunk sportrovata hosszútéli szünet után jelen számunkkal ismét megindul. Célunk továbbra is az lesz, hogy olvasóinkat Gyoma, Endrőd és a II. oszt. legtrissebb sporttereiről megbízható hírtörások felhasználásával informáljuk. Lapunk ötödik oldalán közöljük a II. oszt. tavaszi bajnoki fordulójának teljes sorolását is.

GyTK rendes évi közgyűlése febr. 14-én, d. e. fél 10-kor lesz az Ipartestületben.

GySC legutóbbi táncmulatságán Kner Endre 3.—P., Zöld Sándor 1.—P., és Szilágyi Mihály 1.—pengőt fizetett felül, melyért ezuton is hálás köszönetet mondanak.

II. oszt. bajnoki mérkőzések kezdési időpontja márc. 14. Ezt megelőzőleg az elmaradt mérkőzéseket bonyolítják le. Az I. oszt. febr. 14-én kezd. Első mérkőzésük a Szövőgyár-Turul meccs lesz.

Az **A I s z ö v e t s é g** kiírta a „Sportszerzés-díjat”, amelyre igényt szerez az az egyesület, melynek futballal foglalkozó játékosai és vezetőségi tagjai úgy a pályán játék közben, mint játék után sportszerű és fegyelmezett viselkedést tanúsítanak és a bajnoki év folyamán letiltással fegyelmi büntetve nem voltak. A díj kizárólag egyesü-

letek részére adományozható és arra igényt egyének nem tarthatnak. A II. oszt. egyesület diszoklevelet, az I. osztályú díjnyertes egyesület első csapata pedig diszoklevelet és 14 darab gomblyukban hordható jelevényt kapnak. A díjat már a most folyamatban levő tavaszi idényre is alkalmazzzák.

GySC játékosai minden hétfőn és csütörtökön este 7-fől 8-ig tornatermi tréningen vesznek részt Takács Dániel vezetésével, a Levente Otthonban (volt Szeretetház).

Ferencváros B-csapata csupán költségmentés mellett vidéki egyesületekhez ajánlkozik.

Kereskedelmi Miniszter a mérkőzések vezetésére utazó játékvezetők részére 33 százalékos vasúti kedvezmény igénybevitelét engedélyezte. Jövőben az egyesületek tehát csak a kedvezményes utazás költségét tartoznak megtéríteni.

Dr. Gidófalvy Pál, a DLASz. elnöke Csáky Dániel GyTK. titkár meghívására febr. 21-én Gyomára érkezik s a Sárréti egyesületeknek a DLASz. érdeklőrebe való bevonása, valamint aktuális problémák megvitatása céljából beható tárgyalásokat fog folytatni az érdekeltekkel.

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

Iványi Aladár és István úgy a maguk, mint tisztviselőik, valamint összes alkalmazottaik nevében, — megrendült szívvel jelentik, hogy hűség és rendkívül szorgalmas munkatársuk

PFEIFFER MÁRTON
főgépész úr
munkaszerződésének 34-ik évében 1937. január hó 29-én váratlanul elhunyt.

Emlékét kegyelettel
Grizzúkt!

A tengerfenék csodás titkai elevednek meg „A tenger bantája” című rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikkben, amely Tolnai Világlapja új számában jelenik meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül, pompásan pompásabb cikkeket, érdekes regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeslapban Tolnai Világlapja nagy terjedelmű gazdag tartalma száma 20 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.
Hungária Könyvnyomdavezérlés, Gyoma
Felelős igazgató: **Wallach Mihály.**

Publikáció

Közel a gyomai barátokhoz 10 hold Bányai-földi (Halmi föld) eladó. — Ért. Maróberényben, Hárter Mihálynál Rákóczi Sugár-ut 19. 2—1

Egy jó állapotban lévő ródi eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy drb. öntött vaskályha csövekkel együtt, egy drb. hosszú íróasztal 2 fiókkal, egy drb. üzleti pultasztal. Megtekinthető — vasárnap kivételével — bármikor: Gr. Tisza I. ut 43.

Szilágyi Gergely korcsmáros egy kimerőt keres. Érdeklődni lehet: Gyomán Jókai-utca 13. 2—1

Zamatos minőségű, magas fokú cegiedi fehér, ujbórt literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az 6 bor literje 56 fillér.

Gróf Tisza István u. 20 szám alatt 2 pados szobás lakás március 1-re kiadó. 2—2

Nagyon szolid és gyors fő birtóval, szerszámmal, számkóval eladó Gyoma, IV. Zrínyi u. 3 sz. 3—2

Eladó egy 2 lámpás telepes 2 pár fejhallgató rádió-készülék és egy inga falóra, amely az órát és negyed órát áll. Érdeklődők forduljanak Szabadsgátr 9 sz. 4—2

Kiss Bálint utca I sz. alatt lévő Ladnai Endre féle ház szabadkiszől eladó, vagy pedig földért elcserelehető. Értekezni lehet ugyanott. 2—2

Eladó a Hősök emléktája egy nagy családi ház minden gazdasági melléképülettel, nagy portával. Ára 8000 P amiből 7,700 feher, ez mind átvethető 8 és fél százalékos kamattal mellett negyedévi 100 pengő törlesztéssel. — A Kőrössi-Csoma Sándor utcában egy nagy ház gazdálkodónak igen alkalmas 3200 pengőért. — Egy a Mátyás király uton nagy telekkel. — A Horty Miklós uton egy üzleti ház a legforgalmasabb helyen. — Egy családi ház Zebke-telepen a Horty Miklós uton. — Bányai úton a polyak halom mellett eladó 30 hold jó minőségű föld. — Görög álláson 38 má teherrel. — Révnaposon 3000 négyszögöl quadrátja 1 pengő. — 3 és fél fertály a köles feleken tápanyal. — A Horty uton a piacér közelében egy nagy üzleti ház.

Érdeklődők forduljanak Izsó Sándor ingatlan közvetítőhöz.

OLCSÓBB A BOR!
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kádárka vagy fehér fejlett ujbórt Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartására kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve köldendő vissza. Szétküldés utánvétel. Egy pengő követélyeg ellenében hálók mintát a borból minőségdobozban, díjmentesen.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatok és nem savanyúak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestszegre.